

Что такое «вишневая болезнь» и что надо знать пострадавшему?

«С вишни упали?» – таким вопросом очень часто в шутку и всерьёз встречают «летние переломы» сотрудники травмпунктов и скорой помощи.

«Вишневая болезнь» – проще говоря, падение с дерева (не обязательно с вишни – и с яблони, и с груши, и со сливы). Период сбора урожая плодовых особенно богат на подобные травмы. Страдают в основном две категории населения: дети, которые карабкаются по всему, что с ветками, и люди в возрасте – эти в основном работают на даче. Так что «вишневая болезнь» касается практически всех: если не вы, то ваши родители или детвора тоже могут оказаться в «группе риска».

Есть еще одна категория пострадавших: их привозят в травматологию в 3-4 утра, в серьезном подпитии. Вопрос: какого черта ты лез на дерево в четыре утра?! В коллекции ответов, которой со мной поделились сотрудники местного травмпункта, были и такие: «Надо успеть собрать, чтобы с утра продать на рынке», «Лез, пока соседи дрыхнут...» Вот так сбор урожая в чужих садах приводит на больничную койку...

«Упал, очнулся – гипс...»

По словам медиков, от падений с дерева (обычно с высоты 2-4 метров) пострадавшие получают травмы нетяжелые и средней степени тяжести, хотя бывают и исключения. Удар смягчает падение на траву, на землю. Однако если перелом открытый, могут возникнуть осложнения из-за загрязнения раны грунтом. В основном травмируются позвоночник (от ушибов до компрессионных переломов) и конечности – преимущественно хрупкие кости предплечья, стоп и голеностопа.

Что делать при травме

Во-первых, держать на даче аптечку и телефон. Очень часто дачники, получив трещину, а то и закрытый перелом, решают, что это вывих, ушиб: «полежу – обойдётся». Крайне опасная ситуация может возникнуть, если у пострадавшего нет телефона: соседи могут не услышать, да и не всегда на соседних участках они есть – могут уехать домой. Если у вас пожилой родственник, любящий в одиночку работать на участке, обязательно купите ему мобильник и научите пользоваться!

Что такое «вишневая болезнь» и что надо знать пострадавшему

Автор: admin

21.05.2013 12:59 -

Учтите, что при травме нижних конечностей на ногу нельзя наступать, ее нужно зафиксировать или просто оставить в покое. При травме верхних сделать косыночную повязку, положить туда руку. При подозрениях на травму позвоночника следует лежать до приезда врачей. Бывает, пострадавшие сами добираются до травмпункта с такой травмой, но это очень опасно, вплоть до повреждения спинного мозга.

При открытом переломе промыть рану большим количеством теплой воды, наложить асептическую повязку. При оказании первой помощи при этой травме ни в коем случае нельзя вправлять в рану торчащие кости и удалять обломки костей из раны: если вы не профессиональный медик, это может привести только к ещё большему повреждению кости.

Если возникло сильное кровотечение, его нужно остановить с помощью тугой повязки (жгута). Учтите, что кровотечение может быть артериальным или венозным. При артериальном кровотечении кровь имеет ярко-алый цвет и изливается пульсирующим образом, толчками. Такое кровотечение останавливают, пережав артерию выше раны.

При венозном кровотечении кровь имеет темно-красный цвет и течет ровной струей, не пульсируя. Жгут накладывают ниже раны. Обязательно запишите точное время наложения жгута, чтобы доктор знал, когда надо его снять во избежание омертвления тканей.

Разумеется, пострадавшего необходимо как можно быстрее доставить в травмпункт или вызвать «скорую». Проблемы врачам доставляют запутанные адреса дачных поселков. Во-первых, «скорой» добираться туда дальше, во-вторых, нужный дом искать обычно непросто. Обязательно четкое знание адреса дачи (для «скорой»). Желательно иметь при себе мед книжку, чтобы врачи могли уточнить прививочный анамнез для профилактики столбняка.

Автор - Татьяна Кигим

[Источник](#)